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1. TYRIMO PRISTATYMAS 

 

Tyrimo tikslas. Atlikti BĮ Vilniaus „Vilko pėdos“ namai (toliau – Įstaiga) teikiamų bendrųjų ir socialinės 

priežiūros (apgyvendinimo) paslaugų (toliau – paslaugų) kokybės vertinimą paslaugų gavėjų požiūriu. 

Tikslinė grupė. Įstaigoje paslaugas gaunantys asmenys. Tyrimo metodika. Įstaigoje teikiamų socialinių 

paslaugų kokybės įvertinimui taikytas anoniminės anketinės apklausos metodas. Imties dydis. Empiriniame 

tyrime dalyvavo 64 (iš 98) paslaugų gavėjai. Apklausos atlikimo laikotarpis - 2023 m. spalio mėn.   

 

2. TYRIMO REZULTATŲ ANALIZĖ 

 

2.1. Į klausimą „Jūsų lytis“, 69 proc. respondentų pažymėjo esantys vyrai, 31 proc. -  moterys (1 diagrama). 

  

1 diagrama 

2.2. Į klausimą „Jūsų amžius“, daugiausiai (63 proc.) apklausoje dalyvavusių respondentų buvo 30-59 m. 

amžiaus, 32 proc. respondentų buvo 60-64 m. amžiaus ir 5 proc. buvo 18-29 metų amžiaus (2 diagrama). 

 

 

2 diagrama 
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2.3. Į teiginį „Greitai suradau informaciją apie teikiamas paslaugas“ 52 proc. išreiškė visišką sutikimą su 

teiginiu (5 balai), 26 proc. atsakė sutinkantys su teiginiu (4 balai), 17 proc. respondentų reiškė nei sutinkantys, 

nei nesutinakntys. Tik 2 proc. ir 3 proc. išreiškė atitinkamai nesutinkantys (2 balai) arba visiškai nesutinkantys 

(1 balas) su nurodytu teiginiu (3 diagrama). 

 

 
3 diagrama 

 

2.4. Vertindami teiginį „Manau, kad įstaigos darbuotojai tinkamai padeda man spręsti mano 

problemas“, 68 proc. paslaugų gavėjų visiškai sutiko su teiginiu (5 balai), 28 proc. respondentų teigė 

sutinkantys su teiginiu (4 balai), 3 proc. paslaugų gavėjų teigė nei sutinkantys, nei nesutinkantys (3 balai) ir 1 

proc. atsakiusiųjų įvertino teiginį 1 balu, išreikšdami visišką nesutikimą. (4 diagrama). 

 

 

4 diagrama 

 

2.5. Vertindami teiginį „Įstaigos darbuotojai su manimi bendrauja pagarbiai, mandagiai“, didžioji 

dauguma apklausoje dalyvavusių paslaugų gavėjų – 80 proc. – išreiškė visišką sutikimą (5 balai), 13 proc. 
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teigė sutinkantys su teiginiu (4 balai), 6 proc. įvertino nei sutinkantys, nei nesutinkantys su teiginiu (3 balai) 

ir 1 proc. respondentų visiškai nesutiko su teiginiu, skirdami 1 balą (5 diagrama).  

 

5 diagrama 

 

2.6. Teiginį „Manau, kad įstaigos darbuotojai supranta mano poreikius“, 67 proc. respondentų pažymėjo 

visiškai sutinkantys su teiginiu (5 balai), 25 proc. teigė sutinkantys su teiginiu (4 balai), 7 proc. paslaugų 

gavėjų įvertino teiginį 3 balais, kas reiškia, kad jie nei sutinka, nei nesutinka. Ir 1 proc. visų apklausoje 

dalyvavusiųjų pažymėjo visiškai nesutinkantys su teiginiu, skirdami 1 balą. (6 diagrama). 

 

                                     6 diagrama 

 

2.7. Vertindami socialinių paslaugų kokybę ir atsakydami į teiginį „Paslaugos neteko ilgai laukti“, 67 proc. 

paslaugų gavėjų visiškai sutiko su teiginiu, skirdami 5 balus. 28 proc. respondentų sutiko su nurodytu teiginiu 

(4 balai), 4 proc. paslaugų gavėjų teigė nei sutinkantys, nei nesutinkantys (3 balai) ir 1 proc. apklausoje 

dalyvavusiųjų teigė nesutinkantys su teiginiu, skirdami teiginio įvertinimui 2 balus (7 diagrama). 
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7 diagrama 

2.8. Teiginį „Paslauga(os) suteikiamos su manimi sutartu, man patogiu laiku“ 75 proc. paslaugų gavėjų 

įvertino 5 balais ir išreiškė visišką sutikimą, 19 proc. atsakė sutinkantys (4 balai), 3 proc. suteikė teiginiui 3 

balus, kas reiškia, kad jie nei sutinka, nei nesutinka su pateiktu teiginiu, ir 2 proc. respondentų įvertino teiginį 

1 balu, kas reiškia „visiškai nesutinku“ (8 diagrama). 

 

8 diagrama 

2.9.  Su teiginiu „Teikiant paslaugą, man buvo skirta pakankamai laiko“ visiškai sutiko 77 proc. 

respondentų (5 balai), 20 proc. atsakė sutinkantys su teiginiu (4 balai), 1 proc. paslaugų gavėjų pažymėjo nei 

sutinkantys, nei nesutinkantys su vertinamu teiginiu (3 balai) ir 2 proc. respondentų atsakė visiškai 

nesutinkantys su teiginiu, įvertindami teiginį 1 balu (9 diagrama). 

 

9 diagrama 
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2.10. Į klausimą „Paslauga suteikta tokia, kokia buvo žadėta?“, 80 proc. paslaugų gavėjų atsakė, kad 

visiškai sutinka, 13 proc. –  sutinka, 6 proc. -  nei sutinka, nei nesutinka, 1 proc. – nesutinka arba labai 

nesutinka (10 diagrama). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10 diagrama 

 

2.11. Į klausimą „Turiu galimybę man patogiu būdu pateikti siūlymus ir (arba) skundus“, 64 proc. 

paslaugų gavėjų atsakė, kad visiškai sutinka, 29 proc. – sutinka, 4 proc. – nei sutinka, nei nesutinka, 3 proc. -

nesutinka arba labai nesutinka (11 diagrama). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

11 diagrama  

2.12.  Į klausimą „Yra atsižvelgiama į mano nuomonę (pasiūlymus) dėl paslaugų teikimo“. Iš atsakymų 

matome, kad daugiausiai  (68 proc.) apklausoje dalyvavusių respondentų atsakė „visiškai sutinku“, o 22  proc. 
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atsakė "sutinku".  9 proc. – „nei sutinku, nei nesutinku“, 1 proc.  – „nesutinku arba labai nesutinku“ (12 

diagrama). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

12 diagrama 

 

 

2.13. Į klausimą „Rekomenduočiau šią paslaugą savo artimam žmogui, pažįstamam asmeniui ir kt.“ 74 

proc. atsakė visiškai sutinku, 22 proc. -  sutinku,  1 proc. – nei sutinku, nei nesutinku, o 3 proc. – nesutinku 

(13 diagrama). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

13 diagrama. 

 

2.14. Į klausimą „Lengvai radau įstaigą“, 56 proc. atsakė visiškai sutinku, 23 proc. -  sutinku,  17 proc. – nei 

sutinku, nei nesutinku, o 4 proc. – nesutinku arba visai nesutinku (14 diagrama). 
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14 diagrama 

 

2.15. Į klausimą „ Įstaigos patalpos yra patogios ir pritaikytos mano poreikiams“, 51 proc. atsakė visiškai 

sutinku, 25 proc. -  sutinku,  14 proc. – nei sutinku, nei nesutinku, o 10 proc. – nesutinku arba labai nesutinku 

(15 diagrama). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

15 diagrama 

 

2.16. Į klausimą „Manau, kad esu patenkintas gaunamomis paslaugomis“ 65 proc. paslaugų gavėjų atsakė 

visiškai sutinku, 26 proc. -  sutinku,  6 proc. – nei sutinku, nei nesutinku, o 3 proc. – nesutinku arba visai 

nesutinku (16 diagrama). 
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16 diagrama 

2.17. Į klausimą „Man teikiamos paslaugos yra naudingos“, 78 proc. atsakė visiškai sutinku, 17 proc. -  

sutinku,  3 proc. – nei sutinku, nei nesutinku, o 2 proc. – nesutinku arba visai nesutinku (17 diagrama). 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

17 diagrama 

 

3. APIBENDRINIMAS 

 

Paslaugų gavėjai pabrėžia, kad įstaigoje dirbantys darbuotojai supranta jų poreikius, bendrauja pagarbiai 

ir mandagiai bei tinkamai padeda spręsti iškylančias problemas. Respondentai, vertindami socialinių paslaugų 

kokybę, pažymėjo, kad greitai surado informaciją apie teikiamas paslaugas, o paslaugos suteikimo neteko ilgai 

laukti. Paslaugų gavėjams svarbu, kad paslaugos teikiamos jiems patogiu metu ir skiriama pakankamai 

individualaus laiko. Paslaugų gavėjai akcentuoja, kad įstaigos patalpos yra patogios ir pritaikytos poreikiams, 

taip pat paslaugų gavėjai teigia, kad įstaigą jiems buvo lengva surasti. Paslaugų gavėjai vertina tai, kad gali 

teikti savo pasiūlymus arba parašyti skundus, yra patenkinti gaunamomis paslaugomis ir mano, kad paslaugos 

yra jiems labai naudingos. Įstaigoje teikiamas paslaugas jie rekomenduotų ir artimiems žmonėms bei 

pažįstamiems. 
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PRIEDAS 1 

 

PASLAUGŲ GAVĖJŲ PASITENKINIMO SOCIALINĖMIS PASLAUGOMIS APKLAUSOS ANKETA 

 

 Vilniaus miesto savivaldybė siekia tobulinti Jums teikiamas paslaugas. Mums svarbi Jūsų nuomonė, todėl maloniai prašome užpildyti anketą. 

 Anketą sudaro lentelė, kurioje išvardyti teiginiai, apibūdinantys socialinių paslaugų teikimą. Įvertinkite Jums suteiktas socialines paslaugas. Anketa yra anoniminė 

(arba konfidenciali), todėl Jums nereikia rašyti savo vardo ir pavardės. 

1. Jūsų lytis (labiausiai tinkamą atsakymą pažymėkite X) 

Vyras 
 

Moteris 
 

Kita 
 

 

2. Jūsų amžius (prašome įrašyti skaičių) ___________ 

 

3. Prašome įrašyti įstaigos, kurioje Jums buvo suteiktos socialinės paslaugos, pavadinimą 

_____________________________________________________________________________________________________________ 

 

 

 



  
 

 

 
 

4. Prašome įvertinti Jums suteiktų socialinių paslaugų kokybę (Įvertinkite socialinių paslaugų kokybę, kai 1 reiškia visišką nesutikimą su teiginiu, o 5 

reiškia visišką sutikimą su teiginiu, žymėdami X)                 

Teiginiai 
Įvertinkite socialinių paslaugų kokybę, kai 1 reiškia visišką 

nesutikimą su teiginiu, o 5 reiškia visišką sutikimą su teiginiu 

1. Greitai suradau informaciją apie teikiamas paslaugas 
 

2. Manau, kad įstaigos darbuotojai tinkamai padeda man spręsti mano problemas 
 

3. Įstaigos darbuotojai su manim bendrauja pagarbiai, mandagiai 
 

4. Manau, kad įstaigos darbuotojai supranta mano poreikius 
 

5. Paslaugos neteko ilgai laukti 
 

6. Paslauga (-os) suteikiamos su manimi sutartu, man patogiu laiku 
 

7. Teikiant paslaugą, man buvo skirta pakankamai laiko 
 

8. Paslauga suteikta tokia, kokia buvo žadėta 
 

9. Turiu galimybę man patogiu būdu pateikti siūlymus ir (arba) skundus 
 



  
 

 

 
 

10 Yra atsižvelgiama į mano nuomonę (pasiūlymus) dėl paslaugų teikimo 
 

11 Rekomenduočiau šią paslaugą savo artimam žmogui, pažįstamam asmeniui ir kt. 
 

Jeigu Jums buvo suteikta paslauga telefonu, namuose ir (arba) nuotoliniu būdu, tolesnių teiginių nevertinkite 

12 Lengvai radau įstaigą 
 

13 Įstaigos patalpos yra patogios ir pritaikytos mano poreikiams 
 

14 Manau, kad esu patenkintas gaunamomis paslaugomis 

  

15 Man teikiamos paslaugos yra naudingos 

  

 

Pastabos ir pasiūlymai: 

 

 

 

Dėkojame! 

_______________________________________________________ 
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BĮ Vilniaus „Vilko pėdos“ namų padalinio „Prie užtvankos“ teikiamų bendrųjų ir 

socialinės priežiūros paslaugų kokybės vertinimo periodinė patikra paslaugų gavėjų požiūriu 
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1. TYRIMO PRISTATYMAS 

Tyrimo tikslas - atlikti BĮ Vilniaus „Vilko pėdos“ namų padalinyje „Prie užtvankos“ (toliau Įstaiga) 

teikiamų socialinės priežiūros (apgyvendinimo, laikino apnakvindinimo) paslaugų (toliau – paslaugų) 

kokybės vertinimą paslaugų gavėjų požiūriu.  

Tikslinė grupė -  Įstaigoje paslaugas gaunantys asmenys. 

Tyrimo metodika -  Įstaigos teikiamų paslaugų kokybės įvertinimui taikytas anketinės apklausos 

metodas. Tyrimu buvo siekiama apklausti Įstaigos namų paslaugų gavėjus (53).  Respondentams 

buvo išaiškintas tyrimo tikslas, paaiškinta kaip pildyti apklausos anketas. 

Tyrimo metu buvo peržiūrėtos 30 apgyvendinimo paslaugas gaunančių asmenų bylos. Jos atitiko 

visus reikalavimus. Įrašai bylose tvarkingi, informatyvūs ir savalaikiai. Gyventojų registravimo 

žurnalas vedamas tvarkingai, užpildytas laiku.  

Imties dydis - empiriniame tyrime  dalyvavo 53 paslaugų gavėjai.  

Apklausos atlikimo laikotarpis - 2023 m. rugsėjo - spalio mėn.   

 

2. TYRIMO REZULTATŲ ANALIZĖ 

 

2.1. Rezultatai socialinės priežiūros (apgyvendinimo, apnakvindinimo) paslaugų gavėjų 

požiūriu.  

 

2.1.1. Į klausimą „Jūsų lytis“, 70 proc. (37 asm.) atsakė vyrai, 30 proc. (16 asm.) buvo 

moterys (1 diagrama).   

 

 

1 diagrama. Jūsų lytis.  

 

2.1.2. Iš pateiktų duomenų matome, kad  36 proc. apklausoje dalyvavusių respondentų buvo 

30-59 metų amžiaus, 32 proc. – 65-84 metų, 30 proc. – 60-64 metų, 2 proc. – 18-29 

metų (2 diagrama).   
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2 diagrama. Jūsų amžius. 

 

2.1.3. Prašome įrašykite įstaigos, kurioje Jums buvo suteiktos socialinės paslaugos, 

pavadinimą. 

Biudžetinė įstaiga Vilniaus „Vilko pėdos“ namai padalinys „Prie užtvankos“.  

2.1.4. Į klausimą „Prašome įvertinti Jums suteiktų paslaugų kokybę “, respondentai 

apklausos anketoje vertino nuo 1 iki 5, 1 reiškia visišką nesutikimą su teiginiu, o 5 

reiškia visišką sutikimą su teiginiu. 

36 (78,3 proc.) respondentai nurodė (3 diagrama), kad greitai surado informaciją apie teikiamas 

paslaugas.  

 

3 diagrama. Greitai suradau informaciją apie teikiamas paslaugas.  

 

Tyrimo metu 46 (86,8 proc.) paslaugų gavėjai teigė (4 diagrama), kad įstaigos darbuotojai tinkamai 

padeda spręsti jų problemas.  
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4 diagrama. Manau, kad įstaigos darbuotojai tinkamai padeda man spręsti mano 

problemas.  

Apklausos metu 46 (86,8 proc.) respondentai reiškė sutikimą (5 diagrama), kad įstaigos darbuotojai 

su jais bendrauja pagarbiai, mandagiai.  

 

 

5 diagrama. Įstaigos darbuotojai su manim bendrauja pagarbiai, mandagiai.  

45 (84,9 proc.) apklaustieji išreiškė visišką sutikimą su teiginiu „įstaigos darbuotojai supranta mano 

poreikius“ (6 diagrama).  

 

6 diagrama. Manau, kad įstaigos darbuotojai supranta mano poreikius.   

45 (84,9 proc.) paslaugų gavėjai nurodė, kad jiems paslaugos neteko ilgai laukti (7 diagrama).  
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7 diagrama. Paslaugos neteko ilgai laukti.  

45 (84,9 proc.) respondentai sutiko su teiginiu, kad paslauga (-os) buvo suteikiamos su jais sutartu ir  

jiems patogiu laiku (8 diagrama).  

 

8 diagrama. Paslauga (-os) suteikiamos su manimi sutartu, man patogiu laiku.  

Apklausos metu 45 (84,9 proc.) respondentai nurodė, kad teikiant paslaugą, jiems buvo skirta 

pakankamai laiko (9 diagrama).  

 

9 diagrama. Teikiant paslaugą, man buvo skirta pakankamai laiko.  

Į teiginį „Paslauga suteikta tokia, kokia buvo žadėta“, 44 (83 proc.) paslaugų gavėjų išreiškė visišką 

sutimą (10 diagrama).   
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10 diagrama. Paslauga suteikta tokia, kokia buvo žadėta.  

43 (81,1 proc.) apklaustieji teigė, kad turi galimybę jiems patogiu būdu pateikti siūlymus ir (arba) 

skundus (11 diagrama).  

 

11 diagrama. Turiu galimybę man patogiu būdu pateikti siūlymus ir (arba) skundus.  

45 (84,9 proc.) respondenų nurodė, kad yra atsižvelgiama į jų nuomonę (pasiūlymus) dėl paslaugų 

teikimo (12 diagrama).   

 

12 diagrama. Yra atsižvelgiama į nano nuomonę (pasiūlymus) dėl paslaugų teikimo.  

  42 (79,2 proc.) paslaugų gavėjai rekomenduotų šią paslaugą savo artimam žmogui, pažįstamam 

asmeniui ir kt. (13 diagrama).  
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13 diagrama. Rekomenduočiau šią paslaugą savo artimam žmogui, pažįstamam 

asmeniui ir kt.  

2.1.5. Jeigu Jums buvo suteikta paslauga telefonu, namuose ir (arba) nuotoliniu būdu, 

tolesnių teiginių nevertinkite.  

Vertinusieji socialinių paslaugų kokybę 37 (80,4 proc.) respondentai nurodė, kad lengvai rado 

įstaigą (14 diagrama). 

 

14 diagrama. Lengvai radau įstaigą.  

43 (81,1 proc.) paslaugų gavėjai teigė, kad įstaigos patalpos yra patogios ir pritaikytos jų poreikiams 

(15 diagrama).  

 

15 diagrama. Įstaigos patalpos yra patogios ir pritaikytos mano poreikiams.  

Tyrimo metu 44 (83 proc.) respondentai mano, kad jie yra patenkinti gaunomis paslaugomis (16 

diagrama).  
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16 diagrama. Manau, kad esu patenkintas gaunamomis paslaugomis.  

 

44 (83 proc.) apklaustieji teigė, kad  jiems teikiamos paslaugos yra naudingos (17 diagrama).  

 

17 diagrama. Man teikiamos paslaugos yra naudingos. 

2.1.6. Pastabos ir pasiūlymai.  

Respondentai mielai įvardijo pastabas (18 diagrama) ir teikė įvairius pasiūlymus. 
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Pasiūlymai: 

- Norėtųsi, kad higienos patalpose veiktų pisuarai. 

- Higienos patalpų pritaikytų neįgaliesiems trūkumas. 

- Norėtųsi, kad higienos patalpose būtų daugiau pagalbinių priemonių, skirtų neįgaliesiems. 

 

 

 

3. TYRIMO APIBENDRINIMAS IR IŠVADOS 

 

Apibendrinant paslaugų gavėjų duomenis, nustatyta, kad informaciją apie Įstaigos teikiamas 

paslaugas dažniausiai suranda labai greitai. Daugiausiai respondentų įvertindami socialinių paslaugų 

kokybę, reiškia visišką sutikimą su teiginiais. Paslaugų gavėjai akcentuoja, kad Įstaigos darbuotojai 

tinkamai padeda spręsti jų problemas, bendrauja pagarbiai ir mandagiai. Paslaugai teikti darbuotojai 

skiria pakankamai laiko. Respondentai tyrimo metu minėjo, kad turi galimybę pateikti siūlymus ir 

(arba) skundus, yra atsižvelgiama į jų nuomonę (pasiūlymus) dėl paslaugų teikimo. Paslaugų gavėjai 

pažymi, kad rekomenduotų šią paslaugą artimam žmogui, pažįstamam asmeniui.  

Daugiausiai paslaugų gavėjų rūpi nuoširdus ir atviras tarpusavio (paslaugų gavėjo ir specialisto) 

bendravimas, jie patenkinti gaunamomis paslaugomis, Įstaigos patalpos yra patogios ir pritaikytos jų 

poreikiams.  

Tyrimo metu respondentai pasidalina pastebėjimais, dėl asmens higienos patalpų pritaikymo 

asmenims, turintiems įvairias fizines negalias.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



BĮ Vilniaus „Vilko pėdos“ namų padalinyje “Saugūs namai” teikiamų bendrųjų ir socialinės 

priežiūros paslaugų kokybės vertinimo periodinė patikra paslaugų gavėjų požiūriu 
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1. TYRIMO PRISTATYMAS 

Apklausos tikslas – atlikti BĮ Vilniaus „Vilko pėdos“ namų padalinyje „Saugūs namai“ (toliau 

Įstaiga) teikiamų socialinės priežiūros (laikino apnakvindinimo) paslaugų (toliau – paslaugų) 

kokybės vertinimą paslaugų gavėjų požiūriu.  

Tikslinė grupė – Įstaigoje paslaugas gaunantys asmenys. 

Tyrimo metodika. Įstaigoje teikiamų socialinių paslaugų kokybės įvertinimui taikytas 

anoniminės anketinės apklausos metodas. 

Imties dydis. Empiriniame tyrime dalyvavo 25 paslaugų gavėjai. Apklausos atlikimo laikotarpis 

- 2023 m. spalio mėnuo.   

2. TYRIMO REZULTATŲ ANALIZĖ 

 

2.1.Jūsų lytis: 

 

 

1 lentelė. Respondentų pasiskirstymas pagal lytį 

 

Pagal lyti respondentai pasiskirstė sekančiai: moterų -  5, vyrų – 19, vienas asmuo nurodė 

lytį – kita.  

2.2.Jūsų amžius: 

 

2 lentelė. Respondentų pasiskirstymas pagal amžių 
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Pagal amžių respondentai pasiskirstė sekančiai: didžiausias asmenų skaičius buvo 50-60 

metų amžiaus – 8 asmenys, beveik po lygiai pasiskirstė 40-50 ir 60-70 metų amžiaus asmenys, 

vienas asmuo buvo virš 70, bei 1 asmuo 20-30 metų amžiaus intervale. 

2.3.Prašome įrašyti įstaigos, kurioje Jums buvo suteiktos socialinės paslaugos, 

pavadinimą: 

Apklausa buvo vykdoma Biudžetinės įstaigos Vilniaus „Vilko pėdos“ namų padalinyje 

„Saugūs namai“, A. Kojelavičiaus g. 50, Vilnius. 

2.4.Prašome įvertinti Jums suteiktų socialinių paslaugų kokybę: 

2.4.1. Greitai suradau informaciją apie teikiamas paslaugas 

 

 
3 lentelė 

 

Gauti rezultatai rodo (žr. 3 lentelę), kad 15 paslaugų gavėjų informaciją apie padalinyje 

teikiamas paslaugas rado greitai, kiti 10 asmenų nurodė, kad  neieškojo.  
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2.4.2. Manau, kad įstaigos darbuotojai tinkamai padeda man spręsti mano problemas 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4 lentelė  

 Apklausos rezultatai rodo (4 lentelė), kad didžioji dauguma pritaria teiginiui, kad įstaigos 

darbuotojai tinkamai padeda spręsti problemas. Galima daryti išvadą, kad darbuotojai atsižvelgia 

į paslaugų gavėjo individualumą, vadovaujasi jo poreikiais ir parinka tokius socialinio darbo 

metodus bei socialines paslaugas, kurios geriausiai tiktų spręsti konkrečias asmens socialines 

problemas ir geriausiai atitiktų jų interesus. 

2.4.3. Įstaigos darbuotojai su manimi bendrauja pagarbiai, mandagiai 

 

 
 5 lentelė 

 

Į klausimą „ar įstaigos darbuotojai bendrauja pagarbiai, mandagiai“ 22 respondentai 

visiškai sutiko su teiginiu (žr. 5 lentelę). Kadangi įstaigoje skatinamas darbuotojų etiškas 

bendravimas su paslaugų gavėjais, apžvelgus atsakymų rezultatus galima daryti išvadas, kad 

darbuotojai, teikdami paslaugas vadovaujasi Etikos kodeksu, elgesio normomis bei principais, 
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gerbia kiekvieno socialinių paslaugų gavėjo nuomonę, bendrauja mandagiai. Darbuotojai 

vadovaujasi tokiomis vertybėmis, kaip pagarba ir geranoriškumas. 

 

2.4.4. Manau, kad įstaigos darbuotojai supranta mano poreikius 

 

 

 

 

 

 

 

 

6 lentelė 

 

Išanalizavus gautus rezultatus (6 lentelė), matome, kad paslaugų gavėjai teigiamai vertina 

darbuotojų supratingumą, t.y. 20 respondentų pasirinko aukščiausią vertinimo balą. Rezultatai 

rodo, kad darbuotojai atsižvelgia į paslaugų gavėjų poreikius. Tinkamas reagavimas į paslaugų 

gavėjų išsakomas problemas bei sėkminga problemų sprendimų paieška, didina saugumo pojūtį, 

pasitikėjimą darbuotojais, motyvuoja pačius asmenis imtis atsakomybės. 

 

2.4.5. Paslaugos neteko ilgai laukti 

 

7 lentelė 

25 respondentai, vertindami teiginį “Paslaugos neteko ilgai laukti“ pasirinko aukščiausią, 

5 balų, vertinimą (7 lentelė). Apklausos rezultatai patvirtina, kad įstaigoje tinkamai reaguojama į 

socialinių paslaugų gavėjams kylančias problemas ir nedelsiant pradedama jas spręsti. 
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2.4.6. Paslauga (-os) suteikiamos su manimi sutartu, man patogiu laiku 

 

8 lentelė 

Duomenys (8 lentelė) rodo, kad darbuotojai atsižvelgia į paslaugų gavėjo poreikius, 

susitikimus derina su paslaugų gavėjais. Įstaigoje skatinamas gebėjimas planuoti savo darbą 

atsižvelgiant į paslaugų gavėjo poreikius, leidžiant jam įsitraukti į laiko konsultacijai planavimą. 

Asmenims svarbu, jog darbuotojai tesėtų duotus pažadus, įvykdytų viską, ką pažadėjo ir/ar 

susiplanavo. 

 

2.4.7. Teikiant paslaugą, man buvo skirta pakankamai laiko 

 

9 lentelė 

24 respondentai, vertindami teiginį „Teikiant paslaugą, man buvo skirta pakankamai 

laiko“ pasirinko aukščiausią, 5 balų, vertinimą (9 lentelė). Rezultatai atskleidė, kad įstaigos 

darbuotojai paslaugai atlikti skiria tiek laiko, kiek reikalauja kiekvienas atvejis, taip pat yra 

orientuojamasi į individualius kiekvieno asmens poreikius.  
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2.4.8. Paslauga suteikta tokia, kokia buvo žadėta 

 

 

10 lentelė 

 

Kokybiška paslauga yra ta, kuri atitinka paslaugų gavėjų lūkesčius. Nustatyta, kad 25 

asmenims (10 lentelė) paslaugos buvo tikslingos, tenkinančios poreikius ir pateisinančios paslaugų 

gavėjų lūkesčius.    

 

2.4.9. Turiu galimybę man patogiu būdu pateikti siūlymus ir (arba) skundus 

 

11 lentelė 

25 apklausos dalyviai (11 lentelė) pateikė teigiamą nuomonę apie nusiskundimų ar siūlymų 

teikimo galimybes. Apie konfidencialumo pažeidimus pateikiant skundus nuomonė neišsakyta. 

Galima daryti išvadą, kad darbuotojai vadovaujasi skundų, prašymų ir pranešimų pateikimo bei 

nagrinėjimo tvarka bei konfidencialumo principais.  
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2.4.10. Yra atsižvelgiama į mano nuomonę (pasiūlymus) dėl paslaugų teikimo 

Paslaugų gavėjai motyvuojami išsakyti pastabas apie paslaugų kokybę, pasidalinti 

ko trūksta, kokių lūkesčių turi, kas jų nuomone, galėtų būti geriau. Siekiant gerinti teikiamų 

paslaugų kokybę, svarbu nustatyti kokie veiksniai lėmė paslaugų kokybės pokyčius. Tam 

pasitelkiamos paslaugų gavėjų apklausos, kuriose matyti jų išsakomos mintys ir pasiūlymai. Ši 

informacija padeda gerinti paslaugų kokybę ateityje. 

 

2.4.11. Lengvai radau įstaigą 

 

12 lentelė 

12 lentelės duomenys rodo, kad 10 paslaugų gavėjų jau daug metų naudojasi 

padalinio paslaugomis, todėl lengvai jį randa. Likę 15 asmenų buvo pristatyti, todėl padalinio 

ieškote neteko. 

 

2.4.12. Įstaigos patalpos yra patogios ir pritaikytos mano poreikiams 
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13 lentelė 

2021 m. buvo atlikta pastato rekonstrukcija, tad padalinys „Saugūs namai“ 

persikraustė į naujai pastatytas patalpas. Po remonto teikiamos kokybiškos paslaugos. Čia 

paslaugų gavėjai gali lengviau patenkinti higienos poreikius. Todėl, palyginus su buvusiomis 

patalpomis, šios yra pritaikytos ir adaptuotos. Tai rodo ir apklausos duomenys. 25 apklaustieji (13 

lentelė) teigiamai įvertino pokyčius. 

 

2.4.13. Manau, kad esu patenkintas gaunamomis paslaugomis 

 

 

14 lentelė 

Iš rezultatų matome, kad didžioji dauguma (25 asmenys) respondentų  yra patenkinti 

teikiamomis paslaugomis. Paslaugų gavėjams yra teikiamos ne tik bendrosios paslaugos, tokios 

kaip informavimas, konsultavimas, tarpininkavimas ir kt., bet ir specialiosios, t.y. laikino 

apnakvindinimo paslaugos, t.y. saugios nakvynės suteikimas, minimalios asmens higienos 

paslaugų (pvz., dušo) organizavimas, minimalių buitinių paslaugų organizavimas, skubi sveikatos 

priežiūros pagalba. 5 respondentų įvertinimas padeda padalinio tobulėjimui gerinant paslaugų 

kokybę ir prieinamumą. 
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2.4.14. Man teikiamos paslaugos yra naudingos 

 

 

15 lentelė 

 

Kadangi padalinys teikia socialinės priežiūros paslaugas (laikinas apnakvuindinimas 

apsvaigus), tokiu būdu asmeniui atsiranda galimybė gauti saugią nakvynę. Jį nuolat stebi skubios 

pagalbos personalas, esant poreikiui tarpininkaujama su sveikatos specialistais. Taip pat, esant 

poreikiui, asmeniui teikiamos konsultavimo, informavimo, tarpininkavimo paslaugos. Čia 

asmenys gali patenkinti minimalius higienos poreikius, todėl šios pasdlaugos yra naudingos ir 

reikalingos. Tai rodo ir apklausos rezultatai. 25 asmenys pasirinko aukščiausią, 5 balų, vertinimą.   
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IŠVADOS 

1. Paslaugų gavėjai gauna informaciją apie paslaugas laiku, ji yra prieinama.  

2. Darbuotojų ir paslaugų gavėjų tarpusavio santykiai grįsti pasitikėjimu. Darbuotojai 

teikdami paslaugas orientuojasi į paslaugų gavėjų lūkesčius bei poreikius, skiria 

pakankamai laiko paslaugai atlikti, reaguoja į iškilusias problemas ir padeda jas spręsti. 

3. Darbuotojai bendrauja vadovaujantis etikos principais, atsižvelgia į paslaugų gavėjų 

pateikiamus pasiūlymus bei skundus, atsiradus neaiškumams arba klausimams, darbuotojai 

suteikia tikslią ir teisingą informaciją.  

4. Atlikus tyrimą galima daryti išvadą, kad darbuotojams padeda saviugda ir kvalifikacijos 

kėlimas mokantis tiek savarankiškai, tiek dalyvaujant įvairiuose mokymuose, įgyjant naujų 

žinių. Padalinio veikla atspindi įstaigos Viziją ir Misiją. Darbuotojai elgiasi pagarbiai, 

tobulindami savo kompetencijas, paslaugas teikia vis kokybiškiau.  
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